

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РК VII.

4. 101.

СУБОТА, 22. СЕРПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 22nd, 1925.

No. 101.

VOL. VII.

Французькі соціалісти відтягнули попертя урядові

КОНГРЕС СОЦІАЛІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ РІШИВ, ЩОБ СОЦІАЛІСТИЧНІ ПОСЛИ НЕ ПІДДЕРЖУВАЛИ В ПАРЛЯМЕНТІ КАБІНЕТУ ПЕНЛЕВЕ.

Резолюція соціалістів характеризує уряд Пенлеве як реакційний, головню через мароканську війну.

ПАРИЖ, 19. серпня. — Конгрес французької Соціалістичної Партії, яка має в парламенті 104 своїх представників, рішив великою більшістю голосів не попірати більше теперішнього кабінету. В наслідок того предкажуть кінець урядові Пенлеве.

Резолюції Леона Блюма й Поля Фора, виповідаючи війну Пенлеве, перейшли 2,210 голосами проти 559.

Резолюція Фора характеризує кабінет Пенлеве як реакційний, головню через мароканську війну, та закликала Соціалістичну Партію "вести по

цілій країні агітаційну й про-рестацийну кампанію".

Без соціалістів Пенлеве не зможе одержати в парламенті більшості голосів, хіба що він зверне дуже на право.

Політичні знатоки передбачають повалення теперішнього кабінету, так скоро, як лише збереться парламент, і то без огляду на вислід мароканської кампанії.

Як можливого наслідника Пенлеве згадують сенатора Анатолія Де Монзі, який був міністром фінансів в кабінеті Ерріо після уступлення Клементя.

Франція й Еспанія залишили переговори з Ріфами.

Французькі й еспанські представники чекали місяць на емісарів Абд-Ель-Крима й вернули з нічим домі.

ПАРИЖ, 20. серпня. — Еспанія й Франція зірвали мирові переговори з Абд-Ель-Кримом, провідником Ріфів.

Еспанські й французькі представники, які чекали на емісарів Абд-Ель-Крима в Мелілі, щоб вручити їм спільні франко-еспанські умови миру, діставали інструкції повернути домі.

Повновласники Франції й Еспанії находилися цілий місяць в Мелілі, куди вони були вислані по закінченню франко-еспанської конференції в Ма-

дриді, щоб вести переговори з представниками Абд-Ель-Крима.

ФЕЗ, Французьке Мароко, 19. серпня. — 25,000 французьких жовнів розпочали офензиву проти повставших мароканських племен під проводом Абд-Ель-Крима.

В своїому наступі Французі пв'яють села Мароканців. В офензиві беруть участь 70 аеропланів, які нищать повстанців бомбами.

Хочуть втягнути Німеччину до Блокади Рад. Союзу.

РИМ, 19. серпня. — Радянський амбасадор Керженцев заявив в інтерв'ю, надрукованому в газеті "Епока", що пропонувані пакт забезпечення і старання втягнути Німеччину до Ліги Націй мають на меті поставити Німеччину по британській стороні проти Радянського Союзу.

Британія сподіється, що в той спосіб примусить Німеччину прилучитися до евентуальної блокади Радянського Союзу Лігою Націй.

Керженцев каже, що Британія боїться торговельного зверхництва Рад. Союзу.

Комуністи відкликали генеральний страйк в Мексико.

Нафтові компанії в Тампіко згодні сповнити всі домагання юній нафтових робітників.

МІСТО МЕКСИКО, 16. серпня. — Комуністична Генеральна Конфедерація Робітників відкликала нині генеральний страйк, який мав завтра розпочатися. Страйк відкликано в наслідок того, що нафтові компанії в Тампіко згодні сповнити всі домагання комуністичної юній нафтових робітників.

Генеральний страйк було зараджено з метою допомогти нафтовим робітникам в Тампіко, які вже довгий час страйкували. На страйк вийшло було 6,000 робітників.

Нафтові компанії згодні

визнати комуністичну юнію та сповнити інші домагання робітників. В переговорах брали також участь представники федерального уряду.

БРИТАНСЬКИХ МІСІОНАРІВ ДОБРЕ ТРАКТУЮТЬ.

ЛОНДОН, 20. серпня. — Наспівші тут нині звідомлення кажуть, що вісьмох британських місіонарів, належних до Церковного Місіонарського Товариства, яких зловили бандити в Китаю, находяться в безпечності і з ними добре обходяться.

БРИТАНСЬКИМ КОРАБЛЯМ ЗАБОРОНЕНИЙ ВСТУП ДО КИТАЮ.

На підставі нових портових приписів наложено також бойкот на британський порт Гонг Конг.

ЛОНДОН, 20. серпня. — Сюди доносять, що Китай завіта нові портові приписи, на підставі яких британські та японські кораблі є виключені з різних китайських портів, а також є наложений бойкот на британський порт Гонг Конг.

Британський генеральний

консул в Кантоні повідомив про це свій уряд ще кілька днів тому назад, однак уряд здержується від всякої акції, поки не отримає повних інформацій про нові портові приписи.

Уряд поступає в цій справі обережно, щоб не погіршувати як так поганого становища Британії в Китаю.

КИТАЙ ЖАДАЄ РЕВІЗІЇ ДОГОВОРІВ З ВЕЛИКИМИ ДЕРЖАВАМИ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 20-го серпня. — Китайський міністер в Берні оголосив текст ноти, яку вислав китайський уряд до Вашингтону, Токіо і всіх столиць європейських держав. В цій ноті Китай домагаться ревізії всіх договорів з великими державами.

ТОКІО, 20. серпня. — Тут довіданося нині офіційно, що держави, які підписали вашингтонський договір, рішили відмовити просьбі Китаю, щоб на порядок денний конференції в справі цлової тарифи, яку мається скликати 26. жовтня в

Пекіні, включити справу цлової автономії.

Таке рішення внесли 8 держав, що підписали вашингтонський договір, і тепер виготовляється нота до Китаю, в якій буде переслане це рішення.

ВАШІНГТОН, 20. серпня. — Китай запросив Злучені Держави вислати делегати на китайську цлову конференцію, що має розпочатися 26. жовтня в Пекіні.

Про це повідомив державний департамент американський міністер до Китаю Мексиканської Мореї.

НЕ ДОЗВОЛИЛИ НА КОНГРЕС АНТИ-ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ЛІГИ.

Уряд Мексика слухає американських імперіалістів і відмовився дати дозвіл на скликання конгресу.

МІСТО МЕКСИКО, 17. серпня. — Мексиканський уряд відмовився дати Всеамериканській Антиміперіалістичній Лізі дозвіл на скликання конвенції в Місті Мексико (конвенція назначена на січень).

Антиміперіалістична Ліга була організована в січні минулого року в Місті Мексико.

До неї належать: Федерация залізничних юній, велика робітничка організація в Мексико; Ліга селян Вера Круз і Мічіокан, ріжні студентські

групи й мексиканська Комуністична Партія.

Мануель Гомез, секретар Антиміперіалістичної Ліги, заявив, що уряд президента Калеса поступає після вказівок американських імперіалістів та що останні є дійсними панамі Мексика.

Крім того, каже Гомез, цей факт заставить робітників і селян Мексика як не мож ліше зрозуміти відношення Калеса до питання про імперіалізм.

ЧИСЛО ПОЛІТИЧНИХ В'ЯЗНІВ В КАПІТАЛІСТИЧНИХ КРАЇНАХ.

Разом зі зростом і загостренням класової боротьби зростає також число політичних в'язнів у капіталістичних країнах та їх колоніях.

Останні дані виказують, що число політичних в'язнів дійшло до 100,000.

Найбільше політичних в'язнів є в Корей, а іменно 43,000. За нею йде Індія, яка має 18,000 політичних в'язнів. Корея є під правлінням Японії, а Індія під правлінням Великої Британії.

Інші поодинокі держави мають таке число політичних в'язнів: Німеччина — 7,000, Польща — 6,000, Італія —

6,000, Болгарія — 4,500, Югославія — 3,000, прибалтійські держави — 3,000, Ява — 2,000, Румунія — 1,600, Еспанія — 800 і Греція — 300.

АМЕРИКА ЗЛІКВИДУЄ ЕЛІС АЙЛЕНД.

ВАШІНГТОН, 17. серпня. — Тут оповіщено, що уряд Злучених Держав рішив в недалекому майбутньому цілком зліквідувати Еліс Айленд.

(Еліс Айленд це острів коло Нью Йорку, на якому американські влади задержують і переглядають всіх прибуваючих до Нью Йорку імігрантів.)

ЕКСПЛОЗІЯ НА КОРАБЛІ УБИЛА 40 ЛЮДЕЙ.

НЬЮПОРТ, Род Айленд, 19. серпня. — На екскурсійному кораблі "Макінак" експлодував вчора котел, в наслідок чого згинуло дстепер 40 людей, а більше як 100 зістало попарених, з них деякі дуже тяжко. Лікарі кажуть, що число померших дійде найменше до 45.

ЗАСУД АРХІЕПІСКОПА ТА П'ЯТЬОХ ПОПІВ.

МІНЬСК, Радянська Білорусь, 20. серпня. — Архiepіскоп Мелхеседек зістав вчора засуджений найвищим судом на три роки в'язниці за контрреволюційну діяльність і ставлення опору радянській владі при конфіскації церковних цлогодочностей на рік голодуючих в 1921 році.

П'ятьох попів православної церкви, що були суджені в той сам час, зістали засуджені на в'язницю від 6 місяців до двох років.

ЗНОВУ ПРИХАЛО 14,000 РОБІТНИКІВ НА ЖИВА.

В другій половині цього тижня з Онтаріо прихало на живна в західній Канаді знову 14,000 робітників. З попередніх переїхавшими через Вінніпер 22,000 робітників це робить разом 36,000 робітників, що прихали зі Сходу на живна в західних провінціях.

ПРОТИЖИДІВСЬКІ РОЗРУХИ ПРОДОВЖАЮТЬСЯ.

ВІДЕНЬ, 19. серпня. — Помімо старань властей не допустити до безпорядків підчас відбування тут сіоністичного конгресу, антисемітська організація Гайкенрайндлер дальше робить заколот.

Вчора вечером відновлено напади на людей, яких підозрівали, що вони є Жидами. Нападених тяжко побито. Переведено кілька арештувань.

ПРОФЕСОР З АНГЛІЇ ПРО СТАТУС ДОМІНІЇ.

ВІЛЬЯМСТАВН, Месечусетс, 19. серпня. — Версальський договір забезпечує домініям британської імперії їх окремі незалежні становища, заявив вчора в Політичному Інституті Лайонел Куртис з Оксфордського університету.

Він сказав дальше, що прийде час, коли Велика Британія буде обмінюватися послами зі всіми своїми домініями.

24-ГОДИННИЙ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

МАРСІЛІЯ, Франція, 20. серпня. — Сьогодні проголошено тут 24-годинний генеральний страйк в симпатії до страйкуючих банкових робітників. Страйк був вповні переведений.

С.Р.С.Р. ДОСТАВЛЯТИМЕ ІТАЛІЇ ВУГІЛЛЯ.

МОСКВА, 12. серпня. — Між представниками Італії і радянського уряду підписано тут угоду, на підставі якої Радянський Союз зобов'язується доставити протягом трох наступних років 6 мільйонів тон вугілля. Перші два мільйони мають бути вивезені до 1. листопада цього року.

ЗАЛІЗНИЧНИКИ В АНГЛІЇ ВІДКИНУЛИ ПРОПОЗИЦІЇ КОМПАНІЙ.

Залізничні компанії запропонували знизку платні на п'ять процент і спір не є ще поладжений.

ЛОНДОН, 20-го серпня. — Трейд-юній залізничників відкинули пропозиції залізничних компаній щодо знизки платні на 5 процент.

Помімо того залізничні постановили ввести знизку в життя і кажуть, що юній залізничників поставлять цьому завзятий опір.

Залізничні юнії вже виготовили домагання, які вони про-

понуять предложити як контрпропозиції. Залізничні вже відкидають ці пропозиції, заявляючи, що мусли би видавати додатково \$200,000,000 річно, чого вони не в силі зробити.

Якщо справа не буде поладжена, спір піде автоматично до залізничної ради, з якою вона не зможе поладити спору, тоді в справу мусить вмішатися уряд.

САКЛАТВАЛА ДЕЛЕГАТОМ НА КОНВЕНЦІЮ АМ. ФЕД. ПРАЦІ.

Американські юній бюрократи дуже озлоблені на британськй трейд-юній за висилку комуніста.

ЛОНДОН, 17. серпня. — О-Злучених Державах не буде динокий комуністичний посол до англійського парламенту Саклатвала зістав вибраний членом робітничої делегації, яку висилають британські трейд-юнії на надходячу конвенцію Американської Федерації Праці.

Саклатвала заявив, що в

Злучених Державах не буде ховатися за кулісами, але якщо йому дозволять, буде промовляти.

Реакціонери з Американської Федерації Праці дуже озлоблені на британські трейд-юнії за висилку делегації, в якій находяться комуністи і їхні симпатки.

СЕНАТОР КІНГ ПРО ВПЛИВ РАД. РЕСПУБЛІК НА ТУРЕЧЧИНУ.

Американський сенатор предкажує, що радянська нафта випре зі Сходу американську нафту.

БЕРЛІН, 17. серпня. — Американський сенатор Кінг, який обіздає тепер Близький Схід, заявив, що світові політики повинні звернути серйозну увагу на радянсько-турецьку дружбу.

Сенатор запевняє, що між обома країнами існують тайні договори, й Кемаль Паша-паша чуває себе безпечним зі сторони Чорного моря.

Кінг відвідав Ангор, Смирну й інші турецькі міста та заважає тепер Близький Схід, встановлені на вір радянських.

Взагалі у всьому в Туреччині він зауважив вплив зближення з Радянським Союзом.

Між іншим сенатор Кінг предкажує, що радянська нафта випре на Сході американську нафтову промисловість.

ХОЧУТЬ ЗАВЕСТИ ЗНИЖКУ ПЛАТНІ.

ОТТАВА, 20. серпня. — Департамент праці одержав звідомлення від майнерів в Новій Шкотії, що компанії і приватні власники копалень, які стоять поза Бритіш Емпаер Стіл Корпорейшен, запропонували таку саму знизку платні, яка увій-

шла в силу в майнах Беска після поладження страйку урядом Нової Шкотії.

Власники копалень хочуть перестати таку саму знизку платні, десь поверх 5 процент, а також добитися від уряду зменшення акцизи на вугілля.

ДЕЛЕГАЦІЯ З С.Р.С.Р. В НЬЮ ЙОРКУ.

Минулого тижня до Нью Йорку прибула з Донецького басейну делегація від тресту "Донуголь" для закуплення машин, необхідних для збільшення добичі вугілля.

На чолі делегації стоїть С. В. Іванов, віцепрезидент тресту. В складі делегації є експерти, професори гірничих академій.

Делегація побуде в Злучених Державах около місяця та буде вивчувати спосіб видобування вугілля новішими способами.

ТРОЦЬКИЙ ГОЛОВОЮ ЕКОНОМІЧНОЇ РАДИ.

ВАРШАВА, 20. серпня. — Звідомлення з Москви кажуть, що Лев Троцький, бувший міністер війни, зістав назначений головою Економічної Ради.